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Разработка спортивного мероприятия «Весёлые старты»
Цель:
укрепление здоровья младших школьников, повышение интереса к систематическим занятиям физкультурой и спортом, упрочение семейных отношений 

Воспитать чувство такта по отношению к товарищам

Поднять боевой дух и настрой игроков

Задачи:
1. Совершенствование умений и навыков, полученных на уроках физкультуры, в усложненных условиях.
2. Развитие ловкости и быстроты движений, ориентирования в пространстве, скоростно-силовых способностей.
3. Воспитание чувства гордости, духа товарищества, правил поведения при проведении спортивных мероприятий.
Место проведения: спортзал
Участники: учащиеся 5-9 классов
Жюри: учителя физкультуры, педагоги старших классов
Художественное оформление: эмблемы команд, плакаты с названием праздника, приветственными и подбадривающими текстами, шарики.

Музыкальное оформление: танцевальная музыка для фона.
Инвентарь:
Ложки – 2

Тары с водой – 2

Миски для воды – 2

Мячи – 2

Обручи – 2

Листы с буквами (П и Н)

Фломастеры – 2

Чистые листы – 2

Листы с названиями сказок («Красная шапочка» и «Снежная королева»)

Стулья – 4

Скакалки – 2

Правила:

Состязаются не менее двух команд.

В команду входит 6 человек, включая капитана, которые обязаны  внимательно слушать ведущего

После каждого конкурса победившей команде вручается жетон,  в игре побеждает команда, набравшая большее количество жетонов

За некорректное поведение во время мероприятия у команды могут забирать жетоны

Задания для команд:
 - Каждый член команды должен по очереди с ложкой в зубах и без помощи рук перенести воду из большой тары в миску. Побеждает та команда, которая перенесёт больше всего воды за 3 минуты.

 - Каждый член команды должен по очереди вести мяч до отмеченной полосы и обратно. Побеждает та команда, все члены которой быстрее проведут мяч.

 - Каждый член команды должен пробежать до обруча, перекинуть его через себя и бежать дальше до отмеченной полосы, а потом обратно.

 - Сначала бегут двое, один держится за обруч, а другой находится в нём они добегают до отмеченной полосы, и бегут обратно. Там следующий участник забирается в обруч, и так они снова бегут до полосы. Бег продолжается до тех пор, пока все оставшиеся участники не пробегут в обруче. Побеждает команда быстрее всех закончившая состязание.

 - Ведущий показывает карточки, на которых написаны буквы (каждой команде своя карточка), после этого команда выстраивается в показанную ведущим букву. Побеждает команда быстрее другой выстроившаяся в букву.

 - Конкурс капитанов. Капитанам показывают карточки с названием сказки, задача капитанов без помощи слов, изобразить на бумаге показанную сказку, а оставшимся членам команды угадать её. Побеждает команда раньше другой угадавшая сказку.

 - Все участники соревнования должны попарно с помощью двух стульев переправиться на другой берег. Побеждает команда, все члены которой переправятся быстрее соперников. 

 - Каждый член команды должен по очереди пробежать со скакалкой до отмеченной линии и обратно. Побеждает команда, все члены которой быстрее остальных закончат соревнование.

 - Каждый член команды должен по очереди пропрыгать сидя на мяче до отмеченной линии, а обратно вернуться бегом. Побеждает команда быстрее другой закончившая состязание.

Подведение итогов мероприятия:

Подведение итогов проводится под торжественную музыку. Победившей команде вручается диплом первой степени и сладкий приз, а проигравшей команде диплом второй степени и тоже сладкий

