[bookmark: _GoBack]Линейка, посвященная открытию декады по предмету «самопознание». 
Тема: «Есть такой урок самопознания!» 
Ведущий 1: Мы в школе, как семья! 
Рады все: и ты, и я! 
Очень любим вместе быть, 
«С добрым утром!» - говорить! 
Ведущий 2: Давайте повернёмся друг к другу и скажем: «С добрым утром!» 
Ведущий 1: Со 2 февраля по 12 февраля в нашей школе начинается декада предмета «самопознание». Предмет «самопознание» очень важен и нужен. Изучая этот предмет, мы познаём себя, познаём жизнь, познаём единение с природой. 
Ведущий 2: Через предмет «самопознание» возрождаются нравственно-духовные ценности, на которых и строятся наши уроки. Это любовь, истина, праведное поведение, ненасилие и внутренний покой. 
Стихи детей: 
1. Живем в стране «Самопознание», 
И места лучше нет. 
От сердца к сердцу посылаем 
Любви и счастья свет. 
2. Есть такой урок – «самопознание», 
Добрый, удивительный, простой! 
Отклик он нашёл и понимание 
У ребят с открытою душой. 
3. Мир познания – прекрасен 
Мир познания – силён, 
Познаём себя мы в нём! 
4. Страна Самопознания- 
Волшебная страна! 
Здесь мир царит среди людей, 
Любовь и доброта! 
Ведущий 1: На уроках самопознания нет привычных лекций и ответов у доски. В уютной и непринужденной обстановке в специально оборудованном кабинете учитель ведет беседу с учащимися. Ребятам особенно нравится проигрывать диалоги, отстаивать свою точку зрения, считаясь с мнениями других. 
Ведущий 2: На этом уроке мы узнаем самое главное: что такое общечеловеческие ценности, доброта, любовь. Именно на нём мы делимся своими впечатлениями, рассказами о себе, выполняем интересные познавательные задания, рисуем, изучаем притчи. 
Одна индийская бедная женщина каждое утро пекла две лепешки. Одну для членов семьи, а вторую, дополнительную, для случайного прохожего. Вторую лепешку женщина всегда клала на подоконник, и любой проходящий мимо человек мог ее взять.

Каждый день, когда женщина клала лепешку на подоконник, она возносила молитву за своего сына, ушедшего из дома искать лучшую долю. В течение многих месяцев мать ничего не знала о своем мальчике и всегда молилась о его безопасном возвращении.

Вскоре она заметила, что какой-то горбун приходит каждый день и забирает вторую лепешку. Но вместо слов благодарности, он только бормотал: "Зло, которое Вы делаете, остается с Вами, а добро возвращается Вам!" и продолжал свой путь. 

Это продолжалось день за днем. Не получая ожидаемых слов благодарности, женщина чувствовала себя обманутой. "Каждый день этот горбун произносит одно и то же! Но что он имеет в виду?"
И однажды, будучи особенно раздраженной, она решила покончить с этим. 
"Я избавлюсь от этого противного горбуна!", сказала она себе и добавила яд во вторую лепешку.
Но когда она собралась положить ее на подоконник, руки женщины задрожали. "Что же я делаю?" - подумала она. И немедленно бросила ядовитую лепешку в огонь, приготовила другую и положила ее на подоконник.
Горбун, как обычно, взял лепешку, пробормотав неизменные слова: "Зло, которое Вы делаете, остается с Вами, а добро возвращается Вам!" и продолжил свой путь, не подозревая о бушующих внутри женщины эмоциях.

В тот же вечер кто-то постучал в дверь. Когда женщина ее открыла, она увидела своего сына, стоящего в дверном проеме. Выглядел он ужасно: голодный, худой, слабый, в рваной одежде. 
"Мама, это просто чудо, что я здесь! Я был от дома всего лишь на расстоянии одной мили, но был так голоден, что упал в обморок. Я, наверное, умер бы, но именно тогда какой-то старый горбун прошел мимо и был так добр ко мне, что отдал целую лепешку. И сказал, это его единственная еда на целый день, но он видит, что я нуждаюсь в ней больше, чем он».
Когда мать услышала эти слова, ее лицо побледнело, и она прислонилась к двери, чтобы не упасть. Она вспомнила отравленную утреннюю лепешку. Ведь если бы она не сожгла ее в огне, ее собственный сын погиб бы!

Вот тогда женщина поняла смысл слов: "Зло, которое Вы делаете, остается с Вами, а добро возвращается Вам!"

Мораль истории: 
Стремитесь делать добро всегда, даже если этого сейчас никто не ценит.

Ведущий 1: Да, уж очень нелегко идти дорогою добра. Не каждый ценит и понимает доброту. Но значит ли это, что мы не должны творить добро? 
Ведущий 2: Доброта нужна всем людям, 
Пусть побольше добрых будет. 
Не забывайте подарить добро 
Соседям. Родственнику, другу, 
Оно, как истинное волшебство вернётся к вам по кругу! 

Стих ученик: Добро – это вовсе не слово 
Добро – от природы любить. 
И каждому снова и снова 
Всю душу и благо дарить. 
Добро – это быстрая помощь, 
Добро – это ласковый взгляд. 
Когда пожалеют, накормят, 
Помочь человеку хотят, 
Добро – это добрые мысли, 
Добро – это вера и боль, 
Не ждёт в благодарность подарок, 
И делит с людьми хлеб и соль. 
Добро – это счастьем делиться, 
Добро – это всем помогать. 
И счастье в добре находиться, 
И радость – его получать. 
А сейчас всем присутствующим на линейке я предлагаю присоединиться к флешмобу под названием» Танцуй добро»


Ведущий 2: Будьте добрее друг к другу, совершайте добрые дела, говорите добрые слова и думайте только о добром. До новых встреч! 

