


2 слайд  Система воспитательной работы
КГУ «Новодонецкая основная школа»
Основана в с. Новодонецк 1983 году

Актуальность воспитательной работы школы заключается в том, что главная цель воспитательной работы в современном Казахстане - это всестороннее и гармоничное развитие личности, способной к самопознанию и саморазвитию. 
Перспективность воспитательной работы характеризуется: увлеченностью делом с опорой на непосредственный и детский интерес; общественной значимостью целей и задач воспитательных мероприятий, их связью с трудом и жизнью народа; четкой организацией деятельности, направленной на достижение перспективы; педагогической целеустремленностью; воспитанием у учащихся высоких моральных качеств.
Практическая значимость воспитательной работы школы заключается в планировании процесса воспитания в рамках государственных программ развития учащихся; воспитательная работа педагогов так же организована в рамках государственных программ; у нас в школе успешно реализуются проекты  программы модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру» : «Саналы азамат», «Кітап білім бұлағы», «Өлкетану», «Отбасы  әлемі» подпрограммы «Тәрбие  және білім»; мотивация воспитательной деятельности педагогов осуществляется путем награждения наиболее активных по итогам учебного года; контроль процесса воспитания производится посредством мониторинга планов, посещения мероприятий, проверки анализов воспитательной работы.
 3 слайд 
Результативность воспитательной работы школы: третье место в районе по «Тогыз кумалак» в 2014 г., участие в конкурсе «Лучший классный руководитель» 2016г.,1 место в районе в конкурсе «Лучшая кружковая 




работа» в 2017г., дипломы 1 и 3 степени на республиканском заочном конкурсе детского изобразительного, литературного и прикладного творчества «Сәлем Наурыз!», номинация «Рисунок», в рамках реализации программы «Рухани жаңғыру» в 2018 г.
4 слайд Кружковая работа
Основная часть кружковой работы Новодонецкой школы направлена на основное образование (чтение, математика). В школе действуют кружки: 
1 класс кружок «Почитаем-поиграем» 
Задачи кружка: развитие навыков чтения, наработка техники чтения.
2 класс кружок «В гостях у книги» 
Задачи кружка: развитие связной, правильной разговорной речи.
5 класс кружок «Удивительный мир шахмат» 
Задачи кружка: развитие  интеллектуально-мыслительные способности человека, чувство спортивного соперничества, усидчивость, моральную и эмоциональную устойчивость.
4 класс кружок «Родное слово» 
Задачи кружка: овладение осознанным, правильным беглым чтением на уровне осмысления и понимания текста. Представляем вашему вниманию отчет работы кружка «Родное слово», в виде выступления участника этого кружка- Долматова Виктора, со стихотворением «Астана-город мечты».
5 слайд 
Далее хотелось бы рассказать о творчестве замечательного учителя технологии нашей школы, Пилевиной И.Э. Занимаясь изготовлением поделок с особым трепетом и аккуратностью, она побуждает учащихся к творчеству и качественному выполнению работы. Работы учеников Ирины Эмильяновны представлены на выставке.





6 слайд 
Физкультурно-спортивная работа
О физкультурно-спортивной работе школы расскажет Маткенов М.К. 
По физкультурно-спортивному направлению школа занимала следующие места:
2014 год:
III место в районных соревнованиях по шашкам, в программе спартакиады «Жастар» в общем зачете.
III место в районных соревнованиях по шашкам, в программе спартакиады «Жастар»  Якушева Елена.
III место в районных соревнованиях по «Тоғыз кумалак» Гаврилов Игорь.
III место  по «Тоғыз кумалак» открытом областном первенстве в рамках празднования 150-летия Балуан Шолака Гаврилов Игорь.
2015 год:
I место в районной спартакиаде «Жастар2015» среди учебных организаций.
2017 год:
III место в районных соревнованиях по волейболу среди девушек, в рамках спартакиады «Жастар».

На этом наше выступление окончено. Спасибо за внимание!
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